

# 第九屆花蓮高商 扶少團社團評鑑手冊



INFORMATION

// 社團指導老師：

彭立璋

// 社團：

扶少團

// 輔導社：

花蓮高級商業職業學校  
吉安扶輪社



HLB  
ONLY



970 花蓮市中山路 418 號



Phone: 03-8312231



[www.hlbh.hlc.edu.tw](http://www.hlbh.hlc.edu.tw)



## 壹、社團特色簡介

扶輪少年服務團是由 14-18 歲或中學年齡的團員所組成，它提供青少年朋友一個參與各種有趣、有意義的服務計畫的機會，藉世界性之聯誼為服務及增進國際瞭解而獻身工作。

## 貳、社團教學目標

透過青少年團結在服務的理想下的聯誼活動來促進國際瞭解、親善與和平。並且要學會關心他人，遇到需要幫助的人不要吝嗇付出，也鼓勵學員能利用空閒時間做志工，幫助需要的人。

## 參、扶少團幹部暨團員名單

### 一、第九屆幹部名單：

109 上學期		109 下學期	
團長	徐梓芸	團長	黃妙慈
副團長	黃妙慈	副團長	謝苡晴
康樂	張冬晴	康樂	張冬晴
文書	莊家喬	文書	王慧琪
財務	劉瑾慈	財務	劉瑾慈

### 二、109 學年度扶少團團員：共 31 位

班級	姓名
英二乙	王翊宣
英二乙	蘇以倩
英二乙	林伶
英二乙	盧書念
英二乙	張喬媗
資二甲	王慧琪
資二甲	謝苡晴
資二甲	黃妙慈
資二丙	魏泳諾
資二丙	張冬晴

班級	姓名
資二丙	劉瑾慈
資二丙	劉運瑄
資二丙	莊家喬
會三甲	林慤昱芸
會三乙	徐梓芸
會三乙	林瑋柔
會三乙	林佩臻
會三乙	洪瓊茹
會三乙	徐瑀櫛
會三乙	楊博媛

班級	姓名
會三乙	朱家瑩
會三乙	張羽婷
商三甲	揭家駿
資三甲	李嘉德
資三甲	謝宜恩
資三甲	張芳鳴
資三甲	蔡鴻文
資三甲	黃芊華
資三甲	張雁姿
資三乙	招柏揚
資三乙	易文婕

▲社團指導老師：彭立瑋老師



## 肆、109學年度社團財務運作報告

日期	摘要	支出	收入	餘額
	期初餘額			\$67,432
109.10.12	扶少經費		30,000	
109.11.19	志願服務專題演講講師鐘點費（含健保）	4,076		
109.11.19	志願服務專題演講講師差旅費	406		
109.11.23	志工背心清洗費用	160		
109.12.03	至花蓮縣老人暨家庭關懷協會服務學習交通費用（租車）	4,000		
109.12.15	抒壓手作課程材料費	7,800		
110.01.27	期末檢討會飲品	900		
110.03.18	社區關懷友善手作講師鐘點費（含健保）	4,084		
110.03.29	社區關懷友善手作材料費	1,210		
110.04.07	授證典禮邀請卡			
110.04.14	授證典禮成果手冊	4,400		
合計		22,636	30,000	
期末餘額				\$74,796



## 伍、成果報告及活動：



會三乙 徐梓芸

校長、扶輪社的 uncle 們、各位貴賓、各位扶少團的夥伴大家好：

加入扶少團的第二年，從懵懂無知跟著學長姊們一起服務，到如今身為團長即將期滿交棒給下屆學弟妹這個重責，高中短暫的歲月，有幸能加入扶少團為社會服務是我的光榮，非常感謝在扶少團一起努力的夥伴，沒有你們，沒有扶少。



服務是由每個人一點一滴努力累積築起的高塔，個人付出的不多，但如果我們凝聚為一體就能積沙成塔。長城不是一日建成的，服務熱忱更是需要堅持與傳承。

參與扶少團以來，無論從事服務學習活動、環境整潔，到關懷老人或是擔任活動志工，都是扶少團老師盡心規劃和夥伴們用心實踐完成的，在老師的引領下，每次都能獲得不同的感動與思考。一生可以有這樣服務的次數有多少？我們生活都比多數的人幸福太多，加入扶少團、參與服務活動，更讓我知道珍惜與感恩。

最後，希望扶少團能夠持續秉持服務社會的心，為這個社會繼續散發光和熱，也感謝 uncle 能夠讓我們每次出團沒有後顧之憂，更感謝每位曾經帶領扶少的老師，扶少團感謝有





徐團長、尊敬的創團褓姆 PDG Li-Shin、花商王校長、扶少團彭老師、各位扶輪先進及扶少團伙伴們，大家好：

時間過的很快，花商扶少團自 2012 年創立迄今已經九個年頭，即將邁入第十個寒暑。這幾年來在學校校長、社團輔導老師的指導與鼓勵，以及歷任團長、團員伙伴們的共同努力下，我們花商扶少團日漸茁壯，也從不斷的學習與付出中，獲得成長的喜悅。如今花商扶少團已成為校園一支熱心公益、親善服務、充滿活力精神的青少年生力軍。

花商扶少團以「做中學」的服務精神出發，走入社區及人群，在犧牲享受，享受犧牲的歡喜付出中，不斷的獲得自我的肯定與信心。在助人的過程中，體驗我們對國家、社會的一份責任和關懷。

這幾年來，除了積極投入社區長輩的關懷活動、社區掃街及海邊淨灘活動，也參與我們扶輪社舉辦的捐血活動，協助各項服務、行政工作，相信這點點滴滴都將為大家留下許多美好的回憶。

今天是花商扶少團授證的歡喜日子，個人僅代表吉安扶輪社全體社友表達一份誠摯的敬意與謝意，並說一聲花商扶少團「生日快樂」。期盼繼續秉持「知福、惜福、再造福」的胸懷，持續的「服務與學習」，讓花商扶少團在大家的團結合作與用心付出下，不斷的成長與茁壯。最後，謹祝花商校務昌隆、花商扶少團授證慶典圓滿順利成功，團務發展蒸蒸日上，各位同學學業精進，與會嘉賓闔家平安、萬事如意！

吉安扶輪社社長洪聰榮 P. Mining





扶少團徐團長、吉安社洪社長、花商王校長、各位

敬愛的扶少團夥伴們，大家好：

欣逢花商扶少團授證慶典歡喜日子，身為扶少團創團褓姆，內心感到無比喜悅，自 2012 年創團至今，已成立第九個年頭，這麼多年來，除了感謝吉安扶輪社的支援外，最要感謝的是花商校長、主任、老師及各位團員的全力支持與協助，才能讓花商扶少團越加穩固，讓扶輪服務理念向下扎根。

扶少團的成立除了與學校建立合作關係並幫助且培育新世代，讓年輕世代提早接觸扶輪並實現扶輪服務理念。透過扶少團將各位聚集在一起，培養領導技能，發現自我，並身體力行採取行動去散播服務的力量。青少年是扶輪的未來，是扶輪最重視的一群，讓扶輪能陪伴新世代成長一起努力。

最後再次恭喜花商扶少團生日快樂，授證慶典圓滿成功，扶輪因為有你才能讓扶輪的未來充滿希望。

花商扶少團創團褓姆 蔡志明 PDG Li-Shin



團務成果

# 第九屆花商扶少團



# 第一次相見歡



非常謝謝扶輪社的uncle、aunt 總是熱情無條件地支持花商扶少團各項活動。

Big DAP  
第一次社課~

Uncle專程到校給扶少夥伴勉勵  
扶少團主委uncle·陳介紹新任會長  
洪會長及各位來賓~



扶少夥伴分組討論熱烈-----





## 20201108 扶輪運動會Part 1



有模有樣的專業舉牌員



心力  
同協  
完成  
趣競賽



和 Uncle 門合照



## 20201108 扶輪運動會Part 2



不只認真參與運動會，  
就連善後我們也是超  
認真分類的喔！



看我們多賣力啊…

花商扶少團



2  
0  
2  
0  
·  
1  
1



到獨居老人家中拜訪，還準備表演給老人家看，希望他們會喜歡。

11老人暨家庭關懷協會



2020.12.09 — 手作課程



我們專注畫著手中的器皿，  
小心翼翼的布置多肉新家  
並將多肉移植過來，希望  
多肉在我們的照顧下，能  
好好長大。



20210207 看見希望・打開花蓮  
協助吉安扶輪社捐血活動



這次捐血活動相當另類! 採用行動展覽的概念，不只捐血更有許多吉安當地“隱藏版職人”一同到現場呈現各自的作品，藉由這次活動，收穫最多的反而是我們呢!



一百一十年二月七日友善社區→手作防蚊膏、護唇膏



## 參與扶少點滴

### 會二甲林佳瑜 陳苡萱 陳怡禎 捐血活動心得

在參加抽血志工的過程中，我們有先參訪了我們這一組的職人，我們被分配到的職人是斯土有情的職人，我們花了差不多 1-2 天的時間去準備要採訪的內容還有問題，可是一到了當天，我們三個人全部腦袋空空的不知道怎麼問，我們就想到老師有給我們的問題，我們大部分問了一遍後，我們採訪的職人他們也回答了很多，最後我們要走的時候，我們所負責的職人給了我們他做的成品-陶土器還有糖果，我們真的很喜歡，到了要準備做志工的那一天，我們的職人只跟我們組說，他們不需要我們幫忙，因為怕我們會用破他們的器具，我們組有幫忙到的是幫忙其他組要做的事情，然後跟我們的職人聊天，在這過程中，我們都非常的開心，雖然沒有幫忙到什麼，但是我們的收穫跟同學之間的感情更加緊密，還有收穫到職人們的專業答案。

---

### 資二甲 15 謝茨晴

我第一次的扶少社課就體驗到了自己做護唇膏和止癢膏，平常幾乎沒有機會自己手作，過程中大家一起分工的感覺很棒，材料也都是很天然，這是從來沒有接觸過。最後我們也把一些收起來，要給之後一起交流合作的團體，結束了這一次的課真的挺開心的，手作也可以很有趣，想到可以把自己做的東西當禮物送給別人的感覺也很棒！

### 會三乙的 15、20、21、22、23、27、29

我們去過七星潭淨灘，讓海邊能乾淨一些，希望大家能喚醒周遭的人「愛地球」的心。也做了拼豆給扶輪社出去外面賣，再拿那些錢去幫助有需要的人，還有去榮民之家陪一些住在裡面退伍的軍人伯伯們，跟他們玩團康遊戲帶一些糖果餅乾給他們吃，也陪他們唱歌跳舞，讓他們在平淡的生活增加一點色彩，帶給他們歡笑。

### 資二甲 黃少慈

去年的我還只是一個懵懵懂懂的扶少社員，沒想到今年就當上社長，也很感謝老師的照顧，協助了我完成許多社團的鎖事，今年社團做了許多有意義的事，有參與捐血活動、手工製作的防蚊膏以及護唇膏，許多需要靠大家一起合作的 DIY 活動，也希望扶少社的大家都感情越來越好以及團結，期待社團可以在未來完成更多對社會有貢獻的事！

### 英二乙 林伶參加扶少團心得

扶少團是我高二選擇的社團，高一時選到了熱音社，但因為我都不會樂器，所以常常沒去上課，跑到扶少團，久而久之也想加入。高二，選社的時候第一志願就填扶少團想和大家一起上課。每次的社團課都很特別，上次做防護膏、護唇膏，看似簡單，但其實一個人要完成全部的步驟，好像有一些困難，比例都要拿捏的很好，當我拿到成果之後感到非常有成就感呢！它的味道聞起來也非常好聞，也很好用！希望下次還可以再做這些小東西！

## **陸、服務學習**

本社團的每位夥伴都積極參與校外活動，例如：結合在地職人捐血服務、至老人暨家庭關懷協會拜訪獨居老人…等等

## **柒、社團未來展望**

本年度因為疫情，許多機構不開放志工進駐，故我們預計之後社團課安排參訪流浪動物之家，或至吉安清潔大隊垃圾廠參訪，我們關心不只是人，還有對環境的重視，更希望把視角放擴大到萬物，例如關懷動物上，達成扶輪社宗旨之親善與和平。

期待有更多的一、二年級新血加入扶少團。透過透過服務學習以及多元的課程中讓扶少團員們感受到助人的快樂與希望。學習從中彎腰感恩之情，同時也能把這份熱情傳承給下一屆的夥伴們，讓扶少團發光發熱。





## 扶輪頌 R-O-T-A-R-Y

R-O-T-A-R-Y That spells Ro-ta-ry

(R-O-T-A-R-Y 叫做扶輪社)

R-O-T-A-R-Y is know on land and sea

(R-O-T-A-R-Y 早已聞名世界)

From North to South, from East to West

(從南到北·由東至西)

He Pro-fits most who serves the best

(服務最多·獲益最大)

R-O-T-A-R-Y That spells Ro-ta-ry

(R-O-T-A-R-Y 叫做扶輪社)

R-O-T-A-R-Y That spells Ro-ta-ry

(R-O-T-A-R-Y 叫做扶輪社)

R-O-T-A-R-Y is one great fa-mi-ly

(R-O-T-A-R-Y 像一個大家庭)

Where Friend-Ship binds for man's up-lift

(增進感情·促進友誼)

Where each one strives his best to give

(各盡己力·服務他人)

R-O-T-A-R-Y That spells Ro-ta-ry

(R-O-T-A-R-Y 叫做扶輪社)

